

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (6196)

Вторник, 11 мая 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Организация ритмичной и высокопроизводительной работы предприятий — дело большой государственной важности. Добиться, чтобы каждое предприятие строго соблюдало график выпуска продукции, выполняло и перевыполняло установленные задания, — значит привести в действие крупные резервы социалистической индустрии в интересах успешного осуществления планов нашего хозяйственного и культурного строительства.

(«Правда»).

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

9 мая 1954 года. № 62. г. Москва.
Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!
Сегодня исполнилась девятая годовщина со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.
Девять лет тому назад Советские Вооруженные Силы, совместно с войсками наших союзников в борьбе против гитлеровской Германии, одержали всемирно-историческую победу.
В Великой Отечественной войне личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота проявил беспримерный героизм и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своему Отечеству.
Поздравляю весь личный состав Вооруженных Сил с Днем Победы и в ознаменование этого исторического дня приказываю:
Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.
Да здравствует наша социалистическая Родина!
Да здравствует могучий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!
Да здравствует Советское правительство!
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Озеленению и благоустройству города — неослабное внимание

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о максимальном удовлетворении растущих жилищно-бытовых и культурных запросов широких трудящихся масс. С каждым годом увеличивается ассигнование на социально-культурное, жилищное и коммунальное строительство, на благоустройство и озеленение наших городов и рабочих поселков. Достаточно сказать, что только на нынешний год из государственного бюджета на жилищное строительство ассигнуется 25,5 миллиарда рублей против 19,4 миллиарда в 1953 году, а на социально-культурные мероприятия — более 141 миллиарда рублей или на 10 процентов больше чем в прошлом году.

С каждым годом растет и хорошее городское хозяйство — Сталинск. Только за последние 4 года здесь выросли новые кварталы, улицы и площади. За это время дано в эксплуатацию около 290 тысяч квадратных метров жилой площади для металлургов, горняков, алюминиевых строителей и трудящихся других предприятий, построено 11 школ, 12 детских садов и яслей, 7 клубов, несколько больниц и других культурно-бытовых учреждений. Большие работы выполнены также по коммунальному строительству и благоустройству города и его районов.

Затрачены огромные средства на благоустройство и развитие коммунального хозяйства, государство требует, чтобы городские организации и хозяйственные руководители предприятий повседневно заботились о поддержании городского хозяйства в образцовом порядке, о строгом соблюдении установленных правил чистоты и санитарии.

Большая ответственность за наведение чистоты и санитарии в самих домах, во дворах и на прилегающих к ним улицах, за сохранение зеленых насаждений возложена на работников горкома, жилищно-коммунальных отделов предприятий, на аппарат домоуправлений. Именно они обязаны следить за тем, чтобы своевременно убирались дворы, тротуары и улицы, вовремя производился текущий ремонт домов, чтобы в садах и скверах был налажен уход за зелеными насаждениями и цветниками.

В нашем городе имеется много работников коммунального хозяйства и домоуправлений, которые добросовестным отношением к своим обязанностям заслужили широкую известность среди населения. Много лет образцово ведет свое хозяйство домоуправление № 6 ЖКУ Кузнецкого комбината тов. Заволочникова. Чутко прислушиваясь к запросам жильцов, тов. Заволочникова всегда находит возможности для выполнения любого текущего ремонта. Дворы, улицы и тротуары у домов этого домоуправления всегда в образцовом состоянии. Хорошо справляются со своими обязанностями т. Пирожко (домоуправление № 9) и другие. Несмотря на запоздалую весну, эти работники в апреле продавали большую работу по очистке своих территорий и пришли к первомайскому празднику с хорошими показателями выполнения поставленных перед ними задач. Сейчас эти работники готовятся к весенним посадкам деревьев и кустарников, осуществляют ряд мероприятий, направленных на поддержание чистоты и санитарии в летнее время.

Б сожалению, этого нельзя сказать о многих других работниках жилищно-коммунальных контор и домоуправлений. Пренебрежительно относятся к своим обя-

занностям начальник жилищно-коммунального отдела шахты «Абашевская-2» т. Пузанов. Он и до сих пор ничего не сделал для того, чтобы вывезти накопившийся за зиму мусор, привести в порядок дворы и улицы в поселке Абашево. Много грязи скопилось на одной из новых магистралей города — улице Ушинского, неудобно плохо производится уборка на Ворошиловском шоссе, в домоуправлении № 15 на Рабочем поселке (домоуправление тов. Пьянкова). Нет надлежащего ухода за насаждениями у домов на «Стрельбище», сданных в эксплуатацию в прошлом году. Большинство посаженных здесь деревьев заглохло.

Все эти недостатки должны быть устранены. Для этого нужно, чтобы работники коммунального хозяйства города и предприятий, пренебрежительно относящиеся к соблюдению требований чистоты и санитарии, не забывались о выполнении своих обязанностей, решительно изменили стиль своей работы.

В нынешнем году на содержание объектов коммунального хозяйства, озеленение, работы по наведению чистоты и санитарии отпускаются большие средства. Только по линии горкома на ремонт дорог, очистку улиц и площадей, содержание зеленых насаждений, озеленение улиц отпускается более 1.100 тысяч рублей. Значительные средства ассигнуются на эти нужды также по линии промышленных предприятий. Умело использовать эти средства с наибольшей пользой для дела — долг работников жилищно-коммунальных отделов и домоуправлений.

В ближайшие дни большая работа должна развернуться по озеленению улиц, площадей, скверов и дворов, а также территории наших предприятий. Она только городская контора благоустройства и озеленения должна высадить нынешней весной 9 тысяч деревьев в возрасте от 5 до 20 лет, 30 тысяч кустарников, разбить 12,5 тысячи квадратных метров цветников, до 18 тысяч квадратных метров газонов и т. д. Для посадки на улицах города контора благоустройства с помощью ботанических кабинетов школ №№ 8, 52 и 70 вырабатывает 250 тысяч штук рассады. Закладывается питомник, где высеваются семена таких ценных растений, как сирень, жимолость, клен, липа, рябина и т. д.

На Кузнецком комбинате будет посажено не менее 4 тысяч деревьев и до 65 тысяч кустарников различных цветов. С ценной инициативой по озеленению заводской территории выступила комсомольская организация коксохимического цеха Кузнецкого комбината. По инициативе группы молодых рабочих принято предложение нынешней весной силами комсомольцев и неорганизованной молодежи посадить на территории цеха 1.000 деревьев. Инициатива коксохимиков заслуживает того, чтобы ее активно подхватывали молодежь не только других цехов Кузнецкого комбината, но и всех предприятий города.

Советские люди любят, чтобы дома, в которых они проживают, улицы и площади, по которым они ходят, утопали в цветах и зелени. Недаром деревья и цветы называются зеленым другом человека. Пример в этом показывают жители столицы нашей Родины Москвы, а также Киева, Минска и других городов. На улицах и в парках этих городов ежегодно высаживаются десятки сотен тысяч деревьев и кустарников, миллионы корней цветов. Сделать Сталинск образцовым по благоустройству, чистоте и озеленению — одна из серьезных задач работников коммунального хозяйства города и промышленных предприятий.

За досрочное выполнение полугодичного плана!



Высокопроизводительно трудится машинист сырьевых мельниц Кузнецкого цементного завода А. А. Тренуев. Она систематически выполняет производственные нормы до 110 процентов. При подведении итогов в предмайском социалистическом соревновании по заводу т. Тренуев занесена на заводскую Доску почета.
На снимке: Анастасия Александровна Тренуева.
Фото П. Дуплинского.

Передовая бригада прокатчиков

Славными трудовыми делами отметили первомайский праздник прокатчики обжимного цеха Кузнецкого комбината. Соревнуясь за всемерное повышение производительности труда и перевыполнение социалистических обязательств, коллектив цеха к празднику выдал сверх апрельского плана несколько тысяч тонн проката. Производительность в горячий прокат по цеху за апрель на 10,7 тонны выше запланированного уровня. По показателям предмайского социалистического соревнования коллективу присуждено первое место среди основных цехов комбината и передается Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

С первых дней мая прокатчики передового цеха продолжают трудиться на высоком уровне. С начала месяца на их счету числится значительное количество сверхпланового металла.
Перевыполнение плана и обязательств — результат слаженной работы всего коллектива. Однако первенство в борьбе за план принадлежит бригаде № 2, где начальником смены т. Сизнев, старшим вальцовщиком т. Бизунов, мануальщиком т. Лебедев. Этот коллектив уже давно из месяца в месяц перевыполняет план и прогрессивные нормы. В апреле прогрессивные нормы бригадой превышены на 2 процента.

В мае коллектив цеха обязался добиться дальнейшего повышения производительности труда, выдать несколько тысяч тонн проката дополнительно к плану. Прокатчики прилагают все усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово.
Н. ФЕДОСЕЕВА.

Быстрее строить мебельную фабрику

Немного более двух месяцев назад на обширной площадке между Малотажным поселком и пригородным совхозом «Благодать» началось строительство мебельной фабрики Кузнецкого металлургического комбината.
Мебельная фабрика будет крупным предприятием. На ее сооружение государство ассигнует 16 миллионов рублей. А выходящая жилая для работников фабрики и благоустройство территории, строительство обойдется более 26 миллионов рублей.
Ежегодно фабрика будет изготавливать по 8.300 шифоньеров и обеденных столов, 3.800 буфетов, по 3.600 кровати, матрасы, диваны, 4.500 письменных и 10.000 детских столов, более 100 тысяч стульев.

Строительство ведет коллектив треста «Кузнецкстрой». Первая очередь фабрики должна быть сдана в эксплуатацию в четвертом квартале нынешнего года.
Строители и монтажники хорошо понимают огромное значение фабрики в деле удовлетворения нужд населения Кузбаса в мебели. Поэтому они прилагают усилия к тому, чтобы выполнить поставленное задание в срок. С начала строительства здесь выполнен довольно значительный объем работ — проложено 5 тысяч квадратных метров временных автодорог, подведена высоковольтная электролиния, ведется укладка бетона и железобетона в фундаментах, начались кирпичная кладка и т. д.
Ведется в основном строительство сушильно-раскряжечного и сборочного цехов.

Выполнен пятимесячный план угледобычи

На шахте «Байдаевская» в нынешнем году хорошо работает коллектив участка № 3, которым руководит молодой специалист тов. Осипков. Приняв на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда и увеличению угледобычи, коллектив за первый квартал выдал сверх государственного плана несколько аштон тонн угля.

В дни предмайского социалистического соревнования коллектив закачивал отработку старой лавы. Несмотря на усложнившиеся условия работы, участок в апреле также перевыполнил план и выдал более 500 тонн угля сверх задания. Высокопроизводительный труд в течение четырех месяцев дал шахтерам возможность перевыполнить принятые на себя социалистические обязательства и досрочно закончить план пяти месяцев.

В настоящее время участок начал работу в новой, недавно подготовленной 90-метровой лаве по пасту № 5. Из этой лавы уголь выдается уже в счет июньского плана.

Успех в угледобыче коллективом достигнут благодаря хорошей организации труда рабочих, умелому использованию имеющихся механизмов и оборудования, а также уплотнению рабочего времени.

Лучше всех организует труд горный мастер участка Василий Иванович Апостолов. В предмайском соревновании его смена выполнила план на 127,4 процента. Передовики соревнования забойщики-лавы тт. Логинов и Рубко уже начали выдвигать уголь в счет второго полугодия. Высокопроизводительно трудятся также лесодоставщики комсомолец т. Павлов и т. Самойловичко, запальщики т. Андреев и другие рабочие участка.

Сейчас коллектив поставил перед собой задачу в мае закончить план первого полугодия и тем самым помочь шахте в выполнении поставленных перед ней задач.

Металлолом — мартенам

По всем стройпредметам и предприятиям треста «Сталинскпромстрой» проводится широкая работа по сбору металлолома для металлургических предприятий страны. Коллективы стройпредметов и предприятий, соревнуясь между собой, приняли обязательство ежемесячно выдвигать план сдачи лома черных металлов не ниже чем на 101 процент и закончить годовой план к 25 декабря. Коллектив треста вызвал на социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана Сталинский алюминиевый завод. Алюминщики приняли вызов строителей.

Для более успешного выполнения плана по сбору металлолома в тресте были организованы два воскресия, в которых приняло участие 400 работников управлений и предприятий.

Нет заботы о повышении производительности труда

В литейном цехе Кузнецкого комбината имеется модельное отделение. Здесь постоянно работает несколько десятков квалифицированных модельщиков. Это — сплоченный, работоспособный коллектив. Но вот заботы об этом коллективе не проявляет администрация цеха (начальник тов. Трошин), ни отдел снабжения комбината (начальник т. Чирков).

Модельщики не обеспечены самым необходимым режущим и измерительным инструментом. У нас нет фуганков, рубанков и гагелей, отсутствуют стамески и сверла. Коловороты на все отделение имеется всего 5. Усадебных метров недостаточно, а о внутреннем же уже начинаем забывать. Даже осколки и бруски на весь коллектив имеется всего 2—3.
Особенно плохо снабжается отделение лесоматериалами. Лес мы получаем всегда с перебоями, в большинстве непригодную для изготовления моделей пихту, в то время как нам нужны сосна, кедр, береза, бук и другие породы.

Уже всего то, что даже и тот лесоматериал, который получаем, мы не имеем возможности хорошо высушить. В отделении имеется две сушилки, но ни одна как следует не работает. Паровая сушилка

По родной стране



Приморский край. Коллектив Владивостокского торгового порта оказывает большую помощь подшефной сельскохозяйственной артели имени Сибириева, Хорольского района. Портвики помогли колхозу закончить строительство электростанции, оборудовать мастерские, спроектировали механизированный ток, который будет построен к началу уборки. Сейчас работники порта готовят полевую дорогу для животноводческой фермы подшефного колхоза.
На снимке: в механической мастерской Владивостокского торгового порта. Слесарь А. М. Степачицук зачищает отделку выточенного подшипника.
Фото Н. Назарова.
(Фотокоринка ТАСС).

Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце, на Всесоюзном совещании актива работников железнодорожного транспорта продолжалось обсуждение докладов Министра путей сообщения тов. Бешева об итогах работы железных дорог за 1953 год и мерах по дальнейшему развитию железнодорожного транспорта.

Выступления участников совещания пронизаны заботой о претворении в жизнь больших задач, стоящих перед железнодорожниками в деле дальнейшего увеличения перевозок народнохозяйственных грузов и улучшения обслуживания пассажиров. Ораторы говорят о неиспользованных резервах в различных звеньях транспортного хозяйства, делятся опытом, остро критикуют недостатки в работе Министерства путей сообщения, железных дорог, предприятий, строев транспорта и политотделов.

Совещание продолжает работу.
(ТАСС).

Декада русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ. В столице Советской Украины открылась декада русской литературы и искусства, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией. В помещении Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко с большим успехом выступил коллектив Государственного Академического Большого театра Союза ССР, который показал киевлянам оперу Шапорина «Декабристы».

Первый концерт Государственного русского народного хора имени Пятницкого состоялся в Киевском Государственном русском драматическом театре имени Леси Украинки. Концерт был горячо принят слушателями.

В Киевском Академическом Украинском драматическом театре имени Ивана Франко выступил Краснознаменный имени А. В. Александрова ансамбль песни и пляски Советской Армии. Концерт прошел с большим успехом.
(ТАСС).

Первый спектакль Украинского театра имени Т. Г. Шевченко

В Москве, в Большом театре Союза ССР в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией началось выступление Киевского Государственного Академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко.

7 мая москвичам был показан спектакль «Богдан Хмельницкий» заслуженного деятеля искусств УССР композитора К. Данькевича. Авторы либретто — драуреты Сталинской премии В. Васильевский и А. Корнейчук.
Москвичи с большим интересом смотрели спектакль, показанный коллективом театра имени Т. Г. Шевченко в новой авторской редакции и новой постановке.
Зрители горячо приветствовали украинских артистов.
(ТАСС).

Закончился прием в школы ФЗО

В школах фабрично-заводского обучения и горнопромышленных школах страны закончился прием молодежи, желающей получить производственные специальности. В учебные заведения зачислено свыше 75 тысяч юношей и девушек.

Многие учащиеся оспают смежные профессии: плотников-опалубщиков, маляров-стекольщиков, камешников-печников. В горнопромышленных школах, переведенных с этого года на 10-месячный срок обучения, учащиеся овладевают специальностями забойщиков, крепильщиков, машинистов врубовых машин и др.

Всего в школах будут готовиться рабочие 65 специальностей.
(ТАСС).

А. БАЙНАЛОВ.

Партийная жизнь

Как я провожу занятия

Накануне учебного года в стройуправлении № 6 треста «Сталинскпромстрой» было укомплектовано четыре кружка комсомольского просвещения. Первые занятия показали, что комитет комсомола треста не просто формально подошел к зачислению молодых строителей в кружки. Списки слушателей были составлены без учета образования, производственного принципа. Не случайно поэтому тот факт, что два кружка сразу же развалились. Третий кружок влачил жалкое существование, в нем занималось 3—5 человек. Лишь один кружок работал нормально. Слушатели закончили изучение учебного плана. Мне, руководителю этого кружка, хочется рассказать о политическом росте строителей, об их горячем стремлении активно расширять свой кругозор.

Успех работы каждого кружка во многом зависит от пропагандиста, от его подготовки, методического мастерства. Чтобы обеспечить нормальную работу кружка, надо заинтересовать комсомольцев, привить любовь к политической литературе. Прежде всего пропагандист должен сам тщательно готовиться к каждому занятию, заранее составить хорошо разработанный конспект, уметь полно удовлетворить духовные запросы молодежи.

Я часто беседовал в учебное время с текущих событий, спрашивал, какие газеты они читают. Меня интересовало, также, какие художественные кинофильмы видели юноши и девушки, что им понравилось в этой картине. Говорили мы и о спортивной работе, обо всем, что их волновало.

Проводя рассказ по новому разделу учебного плана, я подбирал примеры из текущей жизни коллектива строительного управления, называя фамилии переломников, новаторов производства, отмечая отдельные недостатки в работе бригад, участков.

Большое значение в деле глубокого усвоения программного материала имеет использование наглядных пособий. Живейший интерес слушателей проявляли к плакатам о пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, взятым мною

в Орджоникидзевском РК КПСС. Приношу и на занятия альбом наглядных пособий о Великой Отечественной войне, журналы «Огонек», «Советский Союз». Иллюстрации из журналов, плакаты, рисунки, диаграммы позволяют слушателям лучше рассказывать содержание раздела, главы. Надо отметить, что все комсомольцы, занимающиеся в кружке, были обеспечены пособиями «В помощь слушателям начальных комсомольских политкружков» 1-й и 2-й части за 1953 год. В достаточном количестве имелись и тетради. Занятия проходили так: в первый час проводилась беседа о пройденном накануне. Второй час я отводил рассказу по новому разделу учебного плана. На следующем занятии я просматривал конспекты слушателей. Большинство юношей и девушек аккуратно вели записи прочитанного материала.

Два раза в течение учебного года я вместе со всеми слушателями кружка смотрел советские художественные фильмы. Занятия в кружке сдружили молодежь. Повысилась производственная и политическая активность этой группы молодых строителей. В течение учебного года не было ни одного случая срыва занятий. Глубоко усваивают материал, активно участвуют в беседах штукатуры-стаканщики тт. Валова, Макарихина, Кривоносова, отодар, Грищенко. Настоящие также ребята над собой потрудились тт. Ворожейкин, Бабков, мотористка т. Турникова и другие комсомольцы.

Меня радует, что четыре слушателя кружка твердо решили учиться в школе рабочей молодежи. В скором времени будут подведены итоги работы в сети партийного просвещения.

Бюро комсомольского комитета стройуправления № 6, а также комитет комсомола треста должны повседневно интересоваться, как учаща комсомольцы, как работают кружки, добиваясь того, чтобы все комсомольцы овладели марксистско-ленинской теорией.

Г. КОЗЛОВ, пропагандист начального политкружка стройуправления № 6 треста «Сталинскпромстрой».



В Сталинском педагогическом институте. На снимке: студенты 1-го курса географического факультета готовятся к экзаменам. Фото Н. Николаева.

Шахматный турнир на первенство района

В клубе имени Маяковского закончился шахматно-шашечный турнир на первенство Старокузнецкого района 1954 года. В розыгрыше приняли участие 10 команд. В каждую команду входили четыре шахматиста, шашкист и одна шахматистка. В результате проведенных встреч первое место завоевала 1-я команда шахты «Заряновская» в составе помощника начальника 1-го участка шахты «Заряновская» т. Свирищевского, горного мастера т. Аверина, забойщика участка № 6 тов. Думченко, электрослесари участка № 4 т. Кудрявцева, помощника главного инженера т. Савишковой, физика шахты т. Ненарокова. Команда набрала 45,5 очка из 54 возможных.

Второе место присуждено команде шахты «Абашевская-2» в составе тт. Богданова, Тихонова, Артемко, Володова, Рыбушкина и Тихонова, набравшей 42 очка. Третье место заняла команда треста «Кузнецкшахтстрой» в составе тт. Шестакова, Александрова, Носова, Воробьева и других, набравшая 38 очков.

Лучших результатов по доскам добились шахматисты тт. Тихонов, Аверин, Свирищевский, Ненароков, Кудрявцев, набравшие по 8 очков и имеющих лишь по одному проигрышу.

Шахматисты тт. Купоросов, Думченко (шахта «Абашевская»), Рыбушкин, Вуинов (учащиеся 30-й средней школы), выступавшие на районных турнирах, впервые добились хороших результатов и набрали по 6 очков каждый. Вызов (трест «Кузнецкшахтстрой»), Артемко (шахта «Абашевская-2») набрали по 7,5 очка из 9 возможных. Хорошо сыграли шашкисты т. Чиликин (начальник планового отдела шахты «Абашевская-1»), набравший 8 очков и ползающий 1-2 места с т. Ненарокова (шахта «Заряновская»). Третье место занял т. Рыбушкин (шахта «Абашевская-2»).

Шахматно-шашечный турнир по розыгрышу лично-командного первенства Старокузнецкого района среди коллективов Абашевского куста прошел организованно и способствовал повышению спортивного мастерства участившихся турнира. Командно-бдительницы встретятся во время финальной игры с командами Кузнецкого куста. П. НАУМОВ, главный судья шахматно-шашечного турнира.

Из редакционной почты

Ни уюту, ни удобств

Многоквартирный дом № 16 по Пушкинской улице находится в самом центре поселка Абашево. Живут в нем рабочие и инженерно-технические работники близлежащих шахт. Если исходить из местоположения дома, то лучшего ничего и желать не нужно. В самом доме имеется магазин «Гастроном», в соседних домах — промтоварные магазины и т. д.

Однако многие жильцы дома охотно переселились бы куда-нибудь в другое место. Это потому, что строители неправильно смонтировали отопительную систему дома и отопление всю зиму действовало очень плохо, температура в комнатах выше 10 градусов не поднималась. Многие семьи, в которых имеются маленькие дети, вынуждены были жить в кухнях, где постоянно топились плиты. Из-за плохого отопления штукатурка во многих квартирах отсырела и сейчас потрескалась и отваливается.

С марта положение еще более ухудшилось. Жильцы не могут слышать радио или прочитать вечернюю книгу и газету, так как ухудшилась подача электроэнергии в дом. Это получило в результате того, что дом присоединили к другой электросети.

Жители дома Н. МАЛЫЦЕВА, и М. СТАХНЕВА.

Сообщение ТАСС

В печати опубликованы сообщения о выступлении английского премьер-министра Ч. Черчилля на ежегодном собрании организации консервативной партии «Примроз-лиг», в котором премьер-министр призвал к улучшению отношений Англии с Советским Союзом и к установлению связей, исполненных благожелательности.

Как стало известно ТАССу, это выступление премьер-министра Англии вызвало положительные отклики в руководящих кругах Советского Союза. В этой связи обращается внимание на то, что Советское правительство неизменно стремится к улучшению отношений и развитию сотрудничества со всеми странами, которые со своей стороны проявляют к этому готовности. В руководящих советских кругах убеждены, что улучшение отношений и развитие сотрудничества между Англией и Советским Союзом пойдут на пользу не только обоим этим государствам, но и всем другим странам, заинтересованным в сохранении и укреплении международного мира, и прежде всего на пользу странам Европы.

К выступлению У. Черчилля на собрании консерваторов

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Вот уже несколько дней английская печать продолжает публиковать отклики на недавнее выступление Уинстона Черчилля на собрании членов консервативной организации «Примроз-лиг». Особое внимание печати самым различным направлениям привлекло к себе это выступление 30 апреля следующего высказывание Черчилля об англо-советских отношениях.

«Мы должны установить с Россией такие связи, которые, несмотря на все раздражения, опасения и разногласия, убедят русский народ и Советское правительство в том, что мы желаем мира, счастья, все возрастающего процветания и все более прекрасной жизни в их могучей стране, и что мы желаем видеть их играющими достойную славную роль в руководстве человечеством».

Именно это место из речи премьер-министра вызвало весьма оживленные комментарии, в нем многие увидели отражение чувств и настроений широких слоев английской общественности, обеспокоенной существующей международной напряженностью и жаждущей ее ослабления.

В Англии ширится мнение, движимое заветными идеями о восстановлении демократии, растет недовольство политической волеизъявления милитаризма в Западной Германии и особенно попытками заокеанских агрессивных кругов принудить Англию к созданию нового агрессивного блока, направленного против народов Азии. Говоря о заплывании Черчилля, английские газеты «Скотсмен» с удовлетворением констатируют: «Это, конечно, не американский под-

Заявление правительств сопротивления Кхмера и Патет-Лао

ПЕКИН, 8 мая. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, правительства сопротивления Кхмера опубликовало 3 мая заявление относительно необходимости послать делегацию для участия в Женевском совещании. Заявление подписал председатель правительства сопротивления Кхмера Сон Нгок Мин. В заявлении указывается:

Перед Женевским совещанием стоит важная задача восстановления мира в Индокитае на основе признания национальных прав трех государств — Кхмера, Патет-Лао и Вьетнама. Подобно лаотийскому и вьетнамскому народам, народ Кхмера стремится к миру, независимости, единству и демократии. За прошедшие несколько лет народы Кхмера, Патет-Лао и Вьетнама тесно сплелись друг с другом в своей героической борьбе за осуществление этих чаяний.

Народ Кхмера создал правительство сопротивления для руководства им в этой длительной борьбе. Правительство сопротивления Кхмера обеспечило демократическое право кхмерскому народу. Кхмерский народ считает, что правительство сопротивления Кхмера является его единственным представителем.

Правительство сопротивления Патет-Лао опубликовало 5 мая заявление, касающееся участия в Женевском совещании. Заявление подписано премьер-министром правительства сопротивления Патет-Лао Суфанувонгом. В заявлении говорится:

Перед Женевским совещанием стоит задача урегулирования вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав народов Индо-Китае.

С 1945 года лаотийский народ ведет борьбу за осуществление своих горячих чаяний — за мир, независимость, единство, демократию. В ходе этой борьбы лаотийский народ создал свое правительство сопротивления. Объединяя свой народ для борьбы против империалистических агрессоров, правительство сопротивления Патет-Лао осуществило ряд демократических реформ.

В настоящее время освобождена половина территории Патет-Лао с населением, превышающим 1 миллион человек. Правительство Патет-Лао пользуется авторитетом и влиянием на территории всей страны.

Правительство сопротивления Патет-Лао официально заявляет, что для успешного урегулирования вопроса о миротворении и восстановления мира в Патет-Лао, Женевское совещание должно согласиться с нашим требованием.

ИЗВЕЩЕНИЕ
11 мая в 6 часов вечера созываются заседания всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.
Исполком райсовета.
Редактор П. С. КАНАЕВ.

Лекции для молодых рабочих

Молодые рабочие и работницы Сталинского алюминиевого завода, живущие в общежитиях Малозажного поселка, проявляют большой интерес к лекциям на общественно-политические, литературные, естественно-научные и технические темы. В этом году в лекционном зале общежитий прочтено 26 лекций. Как правило, на лекции собирается 100—120 человек. Молодые алюминщики с интересом прослушали лекцию о решениях Пленума ЦК КПСС, направленных на крупный подъем сельского хозяйства страны, на увеличение производства зерна.

Нас радует, что 2 молодых рабочих откликнулись на решения партии, выехали на освоение целинных и залежных земель, 8 человек приняты на курсы комбайнеров, настойчиво овладевают этой замечательной специальностью.

Юноши и девушки охотно слушают лекции о внешней политике нашей партии. На лекции о международном положении, с которыми выступает т. Воропаев, приходит до 200 человек. Слушатели задают много вопросов о важнейших собраниях, происходящих за рубежом нашей Родины.

Умело, доходчиво излагают материал лекции члены городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тт. Андреевский, лектор парткома завода т. Логинов и другие.

Наряду с этим необходимо отметить серьезные недостатки, имеющиеся в организации лекционной пропаганды. Часто лекции срываются из-за нехватки лекторов. В апреле — мае сорвалось 6 лекций на темы: «Марксизм — ленинизм о роли народных масс и личности в истории», «О происхождении человека» и на другие темы. Эти лекции не состоялись по вине городского лекционного бюро. Часто 100—120 человек более часа ожидают лектора, но он не приезжает. Нередко бывает и так, что одна лекция заменяется другой.

Давно пора повысить требовательность к руководителям лекционного бюро за организацию лекций.
В. КУРТЕГЕШЕВ, начальник отдела рабочих общежитий алюминиевого завода.

РЕШЕНИЕ № 59

исполнительного комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

г. Сталинск, Кемеровской области от 26 января 1954 г.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ В ГОРОДЕ СТАЛИНСКЕ

В целях упорядочения уличного движения в г. Сталинске, на основании постановления ВЦИК РСФСР от 30 марта 1931 г. и решения исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся за № 1994 от 3 декабря 1953 г., исполком городского Совета решил:

1. Движение всех видов транспорта в г. Сталинске регламентировать настоящим решением, а также действующими на территории Кемеровской области правилами уличного движения (утвержденные решением облсовета № 1322 от 5 ноября 1948 г. и продленные в соответствии с решением облсовета № 251 от 6 марта 1952 г.).
2. Магистральными главными проездами в городе считать улицы и проспекты: Молотова, Кирова, Ворошиловское шоссе, Орджоникидзе, Пролетарская, Суворова, Димитрова, Ленина; Обнорского, Вокзальная, Рудокоровая, Фесковская, и Кузнецкое шоссе.
3. Эксплуатируемый транспорт должен быть четко вымат и иметь опрятный вид.
4. Установить скорость движения в городе:
 - а) для легковых автомобилей и мотоциклов — 40 километров в час;
 - б) для грузовых автомобилей — 30 километров в час.
5. Пингаться с указанной выше скоростью разрешается лишь при условии обеспечения полной безопасности движения для транспорта и пешеходов.
6. Проезд по улицам, закрытым для движения всех видов транспорта или для отдельных видов транспорта, разрешается по особым пропускам, выдаваемым горкомхозом.
7. Запретить установку киосков, ларьков, витрин и других сооружений на улицах города без согласования с главным архитектором и госавтоинспекцией.
7. Управление автотранспортом разрешается лицам, имеющим соответствующие удостоверения, выдаваемые органами госавтоинспекции.
8. Запретить окривое движение всех видов транспорта по ул. Энтузиастов — от проспекта им. Курко до проспекта им. Молотова.
9. Запретить движение грузовых автомобилей по проспекту Кирова — от проспекта им. Молотова до проспекта Курко, по проспекту Молотова — от здания горисполкома до Ворошиловского шоссе, по улице К. Маркса, Трестовскому переулку; проезд автомашин через Центральный туннель КМК свыше 5 тн. грузоподъемности.
10. Запретить обгон транспорта в районе Топольников, начиная от моста р. Томь до здания хлебозавода.
11. Запретить проезд на велосипедах через Центральный туннель КМК и мост через р. Томь.
12. Ограничить скорость движения автотранспорта в следующих местах скрещения пешеходов:
 - а) пр. Кирова: против дома № 7, Кукольного театра и Дворца культуры металлургов;
 - б) пр. Молотова: против кинотеатра «Коммунар» и здания гор. котлоры связи;
 - в) Ворошиловское шоссе: против рынка;
 - г) ул. Вокзальная: против бродзавода и Горпешинторга;
 - д) ул. Пролетарская: против школы № 1;
 - е) ул. Кузнецовская: против школы № 45;
 - ж) ул. Рудокоровая: против СМИ;
 - з) ул. Димитрова: против школы № 43 и горно-спасательной станции;
 - и) ул. Ленина: против Гастронома и почты;
 - к) ул. Обнорского: против райкома КПСС.

- л) против здания заводоуправления СтАЗа и ферросплавного завода;
- м) Байдаевка, ул. Разведчика: против рынка и ул. Пушкина — маг. № 23;
- н) против управления Южубасселеса;
- о) ул. Кузнецовская: против ворот центрального рынка.
- п) просп. Курко: против центрального рынка и ГО МВД.
13. Категорически запретить движение всех тракторов, экскаваторов и других машин на гусеничном ходу по асфальтированным улицам города без специального разрешения горкомхоза и госавтоинспекции.
14. Запретить движение автомашин по городу без номерных знаков.
15. Запретить движение ассенизационных обзоров и машин в дневное время по улицам города.
16. Установить места стоянки автотранспорта в следующих местах их скрещения: у здания горисполкома, ГОМ МВД, городского отдела связи, треста «Куйбышевуголь» и заводоуправления СтАЗа, площадь Побед.
17. Обязать:
 - а) зав. горкомхозом тов. Колтунова установить дорожно-сигнальные знаки и указатели переходов, согласно дислокации к 20/II 1954 г.;
 - б) начальника автобазы тов. Долгова оборудовать автобусные остановки; и зав. горкомхозом тов. Колтунова и начальника отделения ГАИ ГОМ МВД тов. Уколова пересмотреть дислокацию автобусных остановок и представить на утверждение горисполкома.
18. Движение грузового транспорта:
 - а) грузтранспорт должен иметь номерной знак, прикрепленный на дуге и быть в исправном и опрятном состоянии;
 - б) во время движения водитель грузового транспорта должен держать возжи в руках;
 - в) сопровождающий подводу пешком, водитель грузтранспорт обязан идти с правой стороны подводу;
 - г) грузтранспорт во всех случаях должен двигаться у самого тротуара или края дороги;
 - д) скорость движения для грузтранспорт не должна превышать для грузового транспорта 5 км/час. (шагом), для лег-

- а) держаться за трамвай и другой транспорт;
- б) ехать на одноместном велосипеде вадом, за исключением перевозки детей до 9-летнего возраста, при оборудовании велосипеда специальными сигналами;
- в) нести какие-либо предметы, могущие помешать управлению велосипедом или нанести повреждение другим лицам;
- г) в местах, запрещенных для движения велосипедов, велосипедист обязан вести велосипед в руках.
22. Движение пешеходов регламентировано следующими положениями:
 - а) ходить по тротуарам;
 - б) где нет тротуаров и пешеходной дорожки, ходить только по левому краю дороги (обочины);
 - в) с тележками, санями, велосипедами и т. п. идти по мостовой у самого тротуара с правой стороны, колесики и сани с детьми возить по тротуару;
 - г) переходить улицу шагом и лишь в местах, где имеются указатели переходов и на перекрестках;
 - д) при переходе улицы убедиться в отсутствии транспорта с левой и с правой стороны;
 - е) на перекрестках, где регулируется движение, переходить улицу только в том случае, когда милиционер обращен к пешеходу обочина, или горит зеленый сигнал светофора;
 - ж) трамвай и автобус ожидать на посадочных площадках, а где таковых нет — на краю тротуара против остановки, не мешая движущимся пешеходам;
 - з) не останавливаться на поворотах, подъемах, закруглениях улиц, дорог, где затруднена видимость для водителей транспорта.
23. Пешеходам и пассажирам воспрещается:
 - а) перебегать улицу перед близко идущим транспортом и ходить по центру проезжей части дороги;
 - б) входить, выходить и открывать двери до полной остановки трамвая, автобуса, такси и других видов транспорта;
 - в) сидеть на подножках, на бортах кузовов, а также в кузове грузового автомобиля стоя;
 - г) ожидать трамвай, автобус на проезжей части улиц;
 - д) выходить из трамвая и автобуса через входную дверь;
 - е) входить в трамвай и автобус через переднюю площадку, не имея на то права;
 - ж) провозить в трамваях, автобусах огнеопасные и взрывчатые вещества;
 - з) выходить из транспорта в сторону проезжей части.
24. Запрещается на улицах, площадях и дорогах (включая обочины шоссе) игры, танцы, катание на коньках, санях, лыжах и роликах.
25. Ответственность за допущение в этих местах игр и катания детей несет родители или лица, на попечении которых дети находятся.
26. Ручная уборка и поливка проезжей части улиц, дорог и площадей должна производиться в направлении, противоположном движению транспорта.
26. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергнутся в административном порядке:
 - а) за нарушение с п. 2-го по 16-й включительно — госавтоинспекцией в соответствии с постановлением СНК СССР № 1182 от 11/VII-36 г. в административном порядке;
 - б) за нарушение пунктов решения с 18 по 21 включительно — подвергнутся штрафу на месте не свыше 3 руб.;
 - в) за нарушение решения с пункта 22 по 24 — штрафу на месте до 1 руб.
- В случае отказа от уплаты штрафа на месте, на лиц, допустивших нарушение настоящего решения, налагается штраф начальником милиции не свыше 3-кратного размера от установленного штрафа.
27. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на горрайкомхозы, органы милиции и госавтоинспекцию.
28. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования и действует на территории гор. Сталинска в течение двух лет.

Председатель исполкома городского В. ТАРАСОВ.
Секретарь исполкома городского П. ГАРИН.